

服务业发展“十二五”规划公布,到2015年

服务业增加值占GDP比重将超47%

□本报记者 王颖春
实习记者 陈琴

中国政府网12日刊载的《服务业发展“十二五”规划》提出,要将提高服务业比重作为推动服务业发展的第一目标,“十二五”期间服务业增加值年均增速超过GDP增速。到2015年,服务业增加值占GDP的比重较2010年提高4个百分点。根据国家统计局数据,2010年这一比重为43.2%,这也意味着到2015年该比重将超过47%。

专家表示,在今后几年服务业发展中,由于民营企业灵活多变,将获得比国有企业更大优势。

环保服务业产值或超5000亿

《规划》将“十二五”期间服务业的发展与促进工业转型升级、加快农业现代化进程和推进城镇化结合起来。

在生产性服务业方面,《规划》提出将加强金融服务业、交通运输业、现代物流业、电子商务、节能环保服务业、咨询业、新型业态和新型产业等重点领域的发

展。《规划》强调进行农业科技创

新,推进基层农技推广,加强土地流转市场服务体系,改善农村金融服务以及发展农村生活性服务业。

根据《规划》,“十二五”期间我国还将推动特大城市形成以服务经济为主的产业结构,围绕满足人民群众多层次多样的要求发展生活性服务业,在城镇化进程中完善服务体系,提升城镇宜居宜业水平。生活性服务业发展重点包括商贸服务业、文化产业、旅游业、健康服务业、养老服务业、房地产业等。其中,文化产业的发展重点为文化艺术产业和网络文化产品、广播影视业、新闻出版业。

此外,围绕国际化的经济环境,“十二五”期间将推动有条件的服务业企业“走出去”,进一步

扩大服务业利用外资的领域。

民营企业家竞争优势明显

北京科技大学经济管理学院教授何维达认为,《规划》强调了两个重点,一是对传统服务业的转型升级,二是对现代服务业的大力发

展。现代服务业的发展对工业化转

型升级具有非常重要的促进作用,

尤其是节能环保产业的发展。

东北亚产业经济研究所所长李继凯认为,未来节能环保产业具有广阔的前景。作为战略性新兴产业中首提的产业类型,节能环保产业的发展非常符合我国现阶段的需求。从西方工业社会的发展历程来看,工业化发展到一定程度之后,会伴随高污染、高能耗等问题,

从而催生出降低能耗、减少污染的产业需求,而生产性服务业的发展也将促进工业的转型升级。

李继凯表示,民营经济因不受规模限制,在发展现代服务业的过程中更有优势。北大民营经济研究院常务副所长黄远征也认为,民营经济具有灵活多变的特点,涉及行业广泛,将在下一轮的服务业发展中分得一杯羹。

何维达认为,“十二五”期间我国服务业比重上升、服务业水平提高,产业需求广泛,前景广阔。但在发展过程中应实行统筹规划,避免重复建设、浪费资源等问题。除按照经济发展规律实施监管外,还需要法律制度的进一步保障。

深圳启动新的城市更新单元计划

□本报记者 张莉

深圳市规划和国土资源委员会网站12日消息,2012年深圳市城市更新单元计划第四批计划已经市政府批准并予以公告。依据《深圳市城市更新办法》及其实施细则,拟定的《2012年深圳市城市更新单元计划第五批计划》草案也同时进行网上及现场公示。

第四批、第五批新增更新单

中国银行预计

2013年国内GDP增速约8%

□本报记者 陈莹莹

不确定因素依然较多,中国经济增长的动力将由“三驾马车”逐步转为“双轮驱动”,内需尤其是消费需求将成为拉动经济增长的主引擎。

报告称,2013年发达经济体仍将面临债务问题的严峻考验,大规模运用财政政策刺激经济的空间有限,因此有望继续推进量化宽松的货币政策。欧洲需要在持续财政紧缩的背景下促进经济企稳复苏;美国面临财政悬崖的困扰,为全球经济的增长前景蒙上阴影;受外围环境诸多不确定因素的影响,新兴经济体金融稳定面临新挑战。

报告认为,2013年中国宏观政策总体稳定,财政政策或更加积极,货币政策总体稳定,降准概率依然较大。收入倍增计划“将引领中国经济驶入中速增长‘新常态’”。同时,2013年的中国经济面临外部

业内人士:

明年中国企业赴海外上市形势乐观

□本报记者 王颖春

实习记者 陈琴

问题,已有100多家在美国上市的中国企业摘牌。

2011年在美国OTC市场挂牌交易的山东瑞科医药负责人对中国证券报记者表示,自公司上市以来,交易量和换手率均偏低,在美国市场上融资量极其有限,付出的融资成本却居高不下,瑞科

已经做好摘牌准备。

基于对明年世界经济上行的预期和对美国经济基本面好的分析,部分业内人士对明年中国企业赴海外上市数量依然保持乐观。

一家在美国上市交易的网络公司负责人表示,相信美国经济会呈现较好复苏态势,中国企业在美市

场上的融资前景将会向好。

中国物流与采购联合会成立大宗商品交易市场流通分会

□本报记者 胡东林

市场与实体经济互动发展,改善大宗商品流通和服务环境,以现代流通带动现代生产,提升产业核心竞争力。今后,“分会”将注重发挥政府与行业之间的桥梁和纽带作用,向政府有关部门反映行业的建议

和要求,争取有利于行业发展的国家政策支持和优惠措施。同时,开展行业自律,制定行规约,构建诚信体系,不断提高行业素质和职业道德水准。

基金金泰24日终止上市

□本报记者 周松林

基金将于2012年12月24日终止上市。

该基金简称为“基金金泰”,基金代码为“500001”。

台机构上调明年GDP增速至3.6%

中华经济研究院12日预测,

明年台湾GDP增速可达3.60%,出口、投资、消费将逐步翻扬,扭转今年“三低二高”颓势。

中经院认为,今年台湾经济陷入“三低二高”困境,即民间消费与投资力道疲弱、进出口成长减缓,失业率及物价上涨。

中经院公布今、明年经济预测,今年GDP增速由10月预测的1.52%,下调至1.19%;明年GDP增速由3.59%,微幅上调至3.60%。中经院认为,2013年国际经济有和缓复苏态势,虽难排除“疲惫”风险,预估明年失业率仍较今年略升。

中经院董事长梁启源表示,今年GDP表现不佳,但最坏情况在9月后已经过去。明年经济会比今年好,虽然美国财政悬崖及

欧债问题尚未落幕,不过,欧债问题已获控制,美国财政悬崖最终会解决,不致拖得太严重。

中经院认为,今年台湾经济陷入“三低二高”困境,即民间消费与投资力道疲弱、进出口成长减缓,失业率及物价上涨。

中经院公布今、明年经济预测,今年GDP增速由10月预测的1.52%,下调至1.19%;明年GDP增速由3.59%,微幅上调至3.60%。中经院认为,2013年国际经济有和缓复苏态势,虽难排除“疲惫”风险,预估明年失业率仍较今年略升。

中经院董事长梁启源表示,今年GDP表现不佳,但最坏情况在9月后已经过去。明年经济会比今年好,虽然美国财政悬崖及

欧债问题尚未落幕,不过,欧债问题已获控制,美国财政悬崖最终会解决,不致拖得太严重。